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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cetaces
Question écrite n° 10895

Texte de la question

M. Francois-Michel Gonnot attire l'attention de M. le ministre de l'environnement sur la necessite de mettre en
place de veritables moyens reglementaires de protection des cetaces en Mediterranee. En 1991, l'Association «
Europe Conservation » a presente le projet PELAGOS dont le but est de mettre en place une reserve marine
internationale visant a proteger les cetaces vivant en Mediterranee. PELAGOS est le fruit d'un important
programme de recherches mene par l'Institut Tethys, l'EPHE de Montpellier et l'universite de Barcelone. Le 22
mars 1993 etait signee la declaration de creation d'un sanctuaire marin international pour les petits et grands
cetaces, par les gouvernements francais, italien et monegasque. Si l'Italie et Monaco ont deja pris des decrets
d'application, la France ne semble pas encore avoir pris de mesures concretes quant a la creation de ce
sanctuaire. Il souhaiterait connaitre sa position sur le creation de cette reserve et les echeances qu'il s'est fixe
pour sa mise en oeuvre.

Texte de la réponse

La presence en nombre relativement important de mammiferes marins dans le bassin corso-liguro-provencal de
la Mediterranee a conduit les Gouvernements monegasque, italien et francais a envisager la creation d'un
sanctuaire dans le but de favoriser la conservation des cetaces dans la zone et le maintien des equilibres
naturels. Il s'agit d'une demarche novatrice de cooperation, qui devra etre realisee dans le respect des
engagements internationaux de ces trois pays. Une declaration politique relative a la creation d'un tel sanctuaire
a ete signee avec les italiens et les monegasques le 22 mars 1993, mais, en l'absence de signature du ministre
de la mer, directement concerne par toute reglementation des pratiques de peche, elle etait depourvue d'effet, et
cette precipitation a eu pour effet de retarder le projet. Le ministere de l'environnement poursuit la concertation
avec l'ensemble des parties concernees sur les mesures de conservation qui devront etre prises a l'interieur du
sanctuaire et sur la mise en place des moyens de controle et de suivi scientifique. Le Gouvernement francais
entend, des l'achevement de cette concertation, reprendre le processus sur la base, non pas d'une simple
declaration politique comme celle de mars 1993, mais d'un accord international en bonne et due forme, qui sera
ouvert a la signature de l'ensemble des pays interesses. Des efforts particuliers seront faits en direction de tous
les utilisateurs pour les sensibiliser au respect des regles qui auront ete edictees a l'interieur du sanctuaire.
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